



Выпуск № 2 (43), 26 февраля 2010 г.

NORD/АЗИЯ

бизнес-группа

Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ»



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

2 В совете директоров



3 Четвертое место
в Саппоро



4 Обзор основных событий
2009 года



6 Сохранить
прозрачность рынка



7 Да, так бывает!



8 Необычный Новосибирск:
город будущего

СЛАВА ЗАБОТЛИВЫМ И ДОБРЫМ!

Когда мороз достал всех...

Даже таких сибиряков, кто катается на лыжах в 30-градусный мороз - как начальник службы безопасности ГК СССР Евгений Зайцев.

Даже тех, кто всю зиму купается в проруби - как председатель Совета директоров бизнес-группы Дмитрий Андреев.

Когда ночь стала казаться бесконечной, хотя реально стала потихоньку уменьшаться...

Когда многие машины укутали полуметровые сугробы, и горожане резко снизили потребление бензина...

Словом, когда иммунитет нации оказался под угрозой, пришел предвесенний марафон праздников, чтобы повысить адреналин в нашей крови.

14 февраля - Прощеное воскресенье, а также День Святого Валентина и буддистский Новый год!

23 февраля - День защитника Отечества, праздник всех мужчин, которые защищают слабую половину, заботятся и берегут женщин.

8 марта - Международный женский день! День восхищения просто женской сутью!

Дорогие наши коллеги, вы всегда рядом, заботливые и добрые, готовые помочь и просто прекрасные. С праздниками!!!

Крепитесь, люди, скоро лето!

WWW.NORDAZIA.RU

В СОВЕТЕ ДИРЕКТОРОВ

Январь и февраль - очень значимые месяцы, в которые Совет директоров бизнес-группы «NORDАЗИЯ» вел интенсивную работу.

Первая задача нового года - принять новые планы развития компаний, входящих в бизнес-группу. На заседаниях слушали, анализировали и утверждали планы развития и бюджеты всех компаний-участников. По всем компаниям приняты контрольные точки развития, определены приоритетные задачи.



Среди других важнейших принятых решений - включить в состав бизнес-группы две новые компании. Это «Проектно-технологическое бюро» и «Городские газовые сети».

ОАО «Проектно-технологическое бюро» основано в 2006 г., это единственная компания в Новосибирске, формирующая земельные участки для аукционов, проводимых мэрией. Компания разрабатывает зоны застройки с учетом экологических требований к современному жилищу. Выполняет работы по проектированию жилых и коммерческих зданий и сооружений, проекты реконструкций и реконструкции городских территорий и их комплексного освоения. Расположена по адресу: Красный проспект, 50, оф. 420, генеральный директор - Андреев Дмитрий Валериевич, председатель Совета директоров бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

ОАО «Городские газовые сети» основано в 2009 г. совместно с муниципалитетом г. Новосибирска. Компания выполняет работы по разработке проектов газификации, строительству и обслуживанию газопроводов и газового оборудования для городских зданий и частных домов Новосибирска. Расположена по адресу: ул. Некрасова, 53, Генеральный директор - Рыбак Александр Александрович.

Включение в состав бизнес-

группы этих компаний качественно усиливает наши возможности в предоставлении заказчикам более полного спектра услуг проектно-строительного направления.

Для комплексного предоставления услуг принято решение о создании еще одной новой клиентоориентированной универсальной **компания в сфере экологического инжиниринга**, в задачи которой войдет организация продаж нового комплексного продукта - создания инженерных систем и сооружений (проектирование и строительство «под ключ») в сфере ЖКХ и водных ресурсов для обеспечения инфраструктурного развития российских территорий.

Деятельность этой компании будет включать в себя:

1. обеспечение достаточных маркетинговых коммуникаций для принятия клиентами решений о выборе данного подрядчика,
2. управление проектами как целым комплексом сопряженных задач,
3. оценка, экспертиза и аудит проектов: технический, технологический, финансовый,
4. оформление пакета разрешительной документации в сфере земельных вопросов - экспертиза, подбор земельных участков, программы комплексного освоения территории, разработка зон застройки, подготовка документации для оформления под строительство, ТУ инженерного обеспечения объектов,
5. проектирование и строительство зданий - проектирование и монтаж зданий и сложных инженерных сооружений, высокотехнологичных объектов производственного назначения, коммуникаций, систем водоснабжения и канализации, газификации отдельных домов и целых районов,
6. производство оборудования и материалов,
7. монтаж и наладка технологического оборудования,
8. привлечение сопутствующих услуг по лизингу и иным схемам поставки необходимого оборудования, строительства и монтажа,
9. сервисное и гарантийное обслуживание,
10. финансирование, в т. ч. и с привлечением механизмов государственно-частного партнерства, открытием кредитных линий в банках и гибкими схемами взаиморасчетов,
11. обучение персонала для последующей эксплуатации принятых объектов.

Анализ рынка показывает, что в России возрастает потребность в комплексных инжиниринговых решениях. В условиях возрастающих предложений поставщиков оборудования

и услуг, наиболее важными становятся профессиональная экспертная оценка этих предложений, грамотное принятие решений, комплексное создание объектов от проектирования до эксплуатации и сервисного обслуживания. Компаний, способных предоставить такие новые подходы, в России единицы.

Наш приход на рынок инжиниринговых услуг не случаен. В течение последних десяти лет последовательно создавались, входили в бизнес-группу компании, осваивавшие различные сегменты этого рынка. Накопленный всеми компаниями бизнес-группы опыт, профессионализм, потенциал высокотехнологичных услуг будет основным и главным звеном этого комплексного продукта, также возможно привлечение иных необходимых предприятий из партнерского резерва.



Потенциальный клиент может заказать услуги как любого отдельного предприятия в рамках бизнес-группы, так и более сложные, под единым центром ответственности, сочетающие возможности по организации процесса комплексного инновационного проектирования объектов и коммуникаций. Это может быть заказ от выбора земельных площадок, общего анализа и аудита проекта, технологической, технической экспертизы, проектирования всех систем жизнеобеспечения, организации строительства, привлечения лизинговых схем покупки сложного оборудования и техники, до монтажа зданий, строительства инженерной инфраструктуры, эксплуатационного сервиса и обслуживания оборудования, и финансового консалтинга на всех этапах. Особо значимым сегментом рынка определена сфера ЖКХ и использования водных ресурсов.

31 января прошел первый интерактивный семинар по проработке модели будущей компании, определен круг заинтересованных лиц и организаторов бизнес-процесса. Работа над созданием новой компании будет продолжена.

ЧЕТВЕРТОЕ МЕСТО В САППОРО

Японский город-побратим Новосибирска, Саппоро, вот уже в 61 раз провел знаменитый на весь мир Снежный фестиваль и Международный конкурс снежных скульптур.

«Снежный фестиваль» в Саппоро - это одно из самых значительных событий зимнего сезона в Японии. Ежегодно около двух миллионов человек приезжают в Саппоро увидеть сотни красивых снежных и ледовых скульптур, которые создаются в парке Odori, на главной улице развлекательного района Susukino и на стадионе Tsudome. На семь дней разномасштабные статуи и скульптуры превратили Саппоро в зимнюю сказку из кристально чистого льда и белого снега. Продемонстрировать свое искусство приезжают десятки команд из разных стран.

Среди многочисленных делегаций из Китая, Финляндии, Новой Зеландии и других стран, наш город пред-

ставлял новосибирский художник и архитектор **Андрей Чельшев**.

Путь в Японию неблизкий, затраты высоки, поэтому муниципалитет Новосибирска обратился в бизнес-группу «NORDАЗИЯ» с просьбой стать спонсором новосибирской делегации. Такое решение было принято, именно благодаря нашей поддержке сотни тысяч гостей увидели работу новосибирского художника.

Хотя Новосибирск давно является побратимом Саппоро и не раз представлял участников на фестивале, Андрей стал первым новосибирцем, получившим призовое место. Его необычная скульптура под названием «Танец» изображала танцующих женщину, мужчину и ребенка. Скульптура Чельшева отличалась еще и тем, что, в отличие от скульптур конкурентов, по творению новосибирца можно было ползать, чем активно воспользовалась разноязыкая детвора.

Жюри конкурса оценило экспрессию сибирской скульптуры и удостоило ее 4-го места. Приятно отметить, что так высоко отмечен наш вклад в развитие новосибирско-саппоровского культурного обмена.



ГК «СИБСЕРВИССТРОЙРЕКОНСТРУКЦИЯ» СТРОИТ ДВА ОБЪЕКТА

КУПИТЬ КВАРТИРУ СТАЛО ПРОЩЕ

По крайней мере, это относится к новому дому по ул. Связистов, 15, который строит группа компаний СССР. Сейчас в доме построены все 10 этажей, ведутся внутренние работы. Сдача дома в эксплуатацию планируется во втором квартале 2010 года.

Чтобы покупатели могли получить кредит в банке на покупку квартир в этом доме, руководство проделало большую работу с банками Новосибирска по аккредитации.

Аккредитация новостройки в банке - необходимое условие для того, чтобы банк мог выдать кредит покупателям на приобретение жилья в этом доме. Сейчас банки особенно тщательно подходят к процедуре аккредитации - внимательно изучают документы по компании-застройщику, оценивают сам строящийся объект - чтобы оградить себя от возможного риска. В этих условиях далеко не все дома проходят аккредитацию.

Теперь строящийся дом по адресу Связистов, 15, получил аккредитацию в Сбербанке, также получен положительный отзыв на аккредитацию банком Газпромбанк. Так что тем, кто нуждается в жилье, пришло время брать кредит - наилучшие условия вам предложат в двух банках Новосибирска по кредиту на покупку жилья в нашем доме, с полной уверенностью, что дом будет построен качественно и в реальные сроки.

ВОЗОБНОВЛЕНА СТРОЙКА ПО ТИТОВА, 29/1

Очень приятно, что возобновлены работы на Тихвинском квартале.

Именно он стал визитной карточкой группы компаний «Сибсервисстройреконструкция», именно этот ансамбль зданий определяет одну из главных площадей нашего города - площадь Станиславского.

Рядом со сталинскими семиэтажками вырос ряд современных домов повышенной комфортности, и сейчас строители возводят пятую «свечку». Все дома имеют сборно-монолитный железобетонный безригельный каркас с кирпичным стеновым заполнением, облицовочная система здания - навесной вентилируемый фасад (керамогранит). Конечно, там предусмотрены пластиковые окна, оштукатуривание стен, телефон и интернет-линия.

Строящийся дом по Титова, 29/1 - 16-этажное здание с помещениями общественного назначения на цокольном, 1-м и 2-м этажах, с подземным паркингом и придомовыми автостоянками.

В марте начнутся работы по остеклению дома, с мая - по наружной отделке дома.

Ориентировочная сдача дома - 4 квартал 2010 года. И как нам стало известно, после сдачи этого дома строительные работы на Тихвинском будут продолжены. В настоящее время заканчиваются проектные работы по следующей новостройке Тихвинского квартала.

НОВАЯ СДЕЛКА ПЛК

С нового года ведущие российские экономисты заявляли, что рынок лизинговых услуг начинает оживать. В первую очередь это почувствовали постоянные клиенты, ведь лизинговые отношения всегда долгосрочные. До 40% новых договоров заключаются с постоянными клиентами, теми, кто зарекомендовал себя надежным партнером, в полном объеме и в оговоренные договором лизинга сроки исполняющим обязательства.

В условиях финансового кризиса тем более важны отношения с известным и предсказуемым клиентом. Одним из таких клиентов для ЗАО «Первая лизинговая компания» является ООО «Элит Ком». Плодотворное сотрудничество с ним ведется с 2007 года. За это время заключено 7 договоров лизинга, 3 из которых успешно завершены.

За эти годы в лизинг было передано 255 музыкальных автоматов «Music Vox», пользующихся большой популярностью в Новосибирске, Омске, Барнауле, Братске и т.д. Поэтому в конце 2009 года с ООО «Элит Ком» заключен очередной договор финансовой аренды. В лизинг передано еще 100 музыкальных автоматов.

«Решение о финансировании этого проекта было принято довольно оперативно, поскольку финансовое состояние клиента и темпы его успешного развития нам хорошо известны, - говорит заместитель генерального директора ЗАО «Первая лизинговая компания» **Гладышева Вера Павловна**. - Как только банки начали рассматривать наши проекты, мы заключили договор и реализовали очередную сделку с ООО «Элит Ком». Надеемся, что она будет далеко не последней».

ОБЗОР ОСНОВНЫХ СОБЫТИЙ 2009 ГОДА

14 февраля мир в последний раз приветствовал Новый 2010 год - по лунному и буддистскому календарю. Мы предлагаем бросить еще один оценивающий взгляд, каким был прошедший год для нашей бизнес-группы.

ГЛАЗАМИ СМИ

В СГКВК широко отметили полувековой юбилей института в октябре.

О СССР в СМИ многократно сообщали в связи с досрочной сдачей дома по Колхидской, 29, в связи с акцией «Вручение ключей детям-сиротам» 11 декабря.

Несмотря на сложный год, пресса писала и делала видеорепортажи о работе компаний на оборудовании, купленном с применением лизинговых схем у ПЛК.

Пресса активно интересовалась возможностями, появившимися у «АРКО-аудит» как эксперта, уполномоченного Министерством юстиции РФ на проведение экспертизы на коррупциогенность, и последствиями выигранного суда по процентным ставкам по кредитам частных лиц.

ПОБЕДЫ

- 28 января ЗАО СССР выиграло областной конкурс по государственной закупке жилья. Из 57 квартир, купленных властями на этом конкурсе, максимальное количество - 24 - было приобретено у нашей компании.

- В январе ЗАО СССР получило официальный статус «Новосибирская марка» за вклад компании в реализацию городской программы сноса ветхого жилого фонда и строительство жилья для переселяющихся жителей, высокое качество новостроек.

- В феврале в журнале «Стратегии успеха» был опубликован топ-15 строительных организаций Новосибирска по вводу жилых домов в 2007 г., в котором представлено и ЗАО СССР.

- В феврале «Первая лизинговая компания» получила Сертификат VIP-клиента от своего постоянного и надежного партнера «УРСА-банк» (ныне МДМ банк).

- 3 февраля СГКВК получил Золотую медаль «Сибирской ярмарки» на выставке «СтройСиб-2009» за высокий технический уровень и оригинальность решения по реконструкции водозабора НФС-5 г. Новосибирска.

- В феврале газета «Континент Сибирь» опубликовала рейтинги лизинговых компаний Сибири по итогам 2008 г. ЗАО ПЛК заняло 4 место по объему профинансированных средств, 5-ое по объему лизинговых платежей, по объему законченных сделок и по объему нового бизнеса.

- В феврале ЗАО СССР стало участником новой областной программы ипотечного кредитования по

предоставлению покупателям жилья в новостройках субсидий на компенсацию части расходов по оплате процентов по кредитам.

- Журнал «Деловой квартал» в марте опубликовал итоги исследования «Лидеры рынка аудиторских компаний», представив рейтинг аудиторских компаний Новосибирска и НСО. ЗАО «АРКО-аудит» заняло 4 место в рейтинге «Топ-7 аудиторских компаний», а также входит в рейтинг «Лидеры по совокупной выручке».

- В конце апреля СГКВК выиграл конкурс на проектирование напорного коллектора от КНС-17 для обеспечения водоотведения объектов Академгородка.

- В апреле II место на Всероссийском конкурсе в Москве завоевал сотрудник СГКВК Алексей Огнев. В его работе проведено исследование различных мест для строительства Научного центра нанотехнологий в Новосибирске.

- 4 мая в областной администрации подписан договор на выдачу государственных гарантий со строительной фирмой ЗАО СССР.

- 18 июня Центр НМТ получил новую лицензию на право дальнейшего оказания медицинских услуг населению сроком на 5 лет.

- В июне в конкурсе в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий» единственным лауреатом среди лизинговых компаний НСО стала «Первая лизинговая компания», отмеченная в номинации «За вклад в развитие российского предпринимательства».

- Накануне празднования 116-летия Новосибирская мэрия наградила ЗАО ПЛК дипломом конкурса «Новосибирская марка».

- В августе ЗАО «АРКО-аудит» стало первой и, на данный момент, единственной в Новосибирске компанией - юридическим лицом, аккредитованной в качестве независимого эксперта, уполномоченного на проведение экспертизы на коррупциогенность Министерством юстиции Российской Федерации.

- В октябре СГКВК выиграл конкурс на выполнение проектных работ по корректировке ТЭО обоснования «Водозаборные сооружения Тунгусского месторождения в г. Хабаровске».

- Дипломом «За многолетнее успешное сотрудничество при страховании ответственности аудиторской деятельности» награждена компания «АРКО-аудит». Так оценила ОАО «Военно-страховая компания» 5 лет совместной работы с компанией, не имевшей ни одного страхового случая.

- В октябре за заслуги в проектировании и создании систем жиз-

необеспечения российских городов и в связи с 50-летием института «Сибгипрокоммунводоканал» награжден Почетными грамотами Министерства регионального развития, областной администрации и мэрии Новосибирска. Многие сотрудники награждены Почетными грамотами, получили звание «Почетный строитель РФ» и «Почетный работник ЖКХ РФ».

- 27 - 30 октября на выставке «Сибполитех - 2009» «Проект ливневой канализации Кемерово» Сибгипрокоммунводоканала был награжден Малой золотой медалью «Сибирской ярмарки» с формулировкой «За эксклюзивность проекта в России». Еще две Больших золотых медали институт получил в соавторстве с МУП «Горводоканал»: «За разработку рыбозащитного устройства на водозаборных сооружениях» и «За практическое решение проблемы бесперебойного водоснабжения г. Новосибирска».



- 15 октября юрист ЗАО «АРКО-аудит» Вячеслав Кирикович выиграл процесс по защите интересов частных лиц против банка, пожелавшего в одностороннем порядке увеличить процентную ставку по ранее выданным кредитам.

- В ноябре «АРКО-аудит» получила положительное Заключение Комиссии по контролю за качеством аудиторской деятельности НП «Аудиторская Палата России».

УЧАСТИЕ В РАБОТЕ СРО

В минувшем году в связи с отменой лицензирования:

- В июне руководством ОАО СГКВК принято решение вступить в некоммерческое партнерство «Межрегиональный Союз Проектировщиков» (МРСП), в декабре - в НП «Изыскательские организации Сибири».

- 1 октября Министерство финансов РФ внесло в государственный реестр саморегулируемых организаций аудиторов сведения о НП «Аудиторская Палата России» (АПР). «АРКО-аудит», будучи членом АПР, стала членом первой в стране СРО аудиторов.

- В декабре компании СССР вступили в Некоммерческое Партнерство «Единое Межрегиональное Строительное Объединение» (НП ЕМСО), получив допуск к работам, оказывающим влияние на безопасность объектов капитального строительства.

ОБЗОР ОСНОВНЫХ СОБЫТИЙ 2009 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

- 4 - 5 февраля прошла третья городская конференция для предпринимателей «Актуальные проблемы малого и среднего бизнеса в крупных городах» с участием «АРКО-аудит». С докладом «Система управления качеством как метод обеспечения качества товаров и услуг в условиях саморегулирования» выступила А. Рыбенко.

- 26 февраля состоялся семинар-практикум «Роль системы менеджмента качества (СМК) в деятельности саморегулируемых организаций». Его организовали НП «Сибирская гильдия управляющих», НП «Гильдия проектировщиков Сибири» и ЗАО «АРКО-аудит».

- 25-26 марта в Новосибирске прошел III Открытый Градостроительный форум «Город Завтра». Среди участников - представители власти и бизнеса, градостроители, экономисты, архитекторы, эксперты из многих городов России и европейских стран, в том числе и специалисты ЗАО СССР.

- 9 апреля была проведена Конференция аудиторов Сибири с участием представителей аудиторских компаний Сибири, руководства «Аудиторской палаты России» (АПР) и ее региональных представителей. ЗАО «АРКО-аудит» также участвовало в конференции на правах члена АПР.

- 3 ноября состоялся круглый стол СФ НП «Аудиторская палата России» «Профессиональная ответственность аудиторов перед заказчиком» с участием представителей «АРКО-аудит».

- 17 ноября в городе прошел международный семинар-конкурс в сфере рекламы и PR «Золотой Соболь». С докладом о развитии корпоративной прессы выступила Е. Горяева, руководитель Центра общественных связей бизнес-группы.

- В ноябре в Москве был проведен международный форум «Чистая вода-2009», среди 950 участников - представители бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

- 7 декабря состоялся круглый стол «Государственные унитарные предприятия в стратегии развития экономики России» с участием ЗАО «АРКО-аудит».

- 9 декабря в Москве VIII на общероссийской конференции «Лизинг в России-2009» ЗАО ПЛК представил Н. А. Подсосов.

ПАРТНЕРСКИЕ ПРОЕКТЫ

В связи с тем, что 2009 год был назван Годом молодежи, мы активно поддерживали молодежные и студенческие проекты:

- При поддержке городского центра по профилактике социального

сиротства «Солнечный круг» в январе прошла фотовыставка «Просто я работаю родителем», спонсором которой выступила бизнес-группа, 23 апреля наши партнеры провели в Доме детского творчества им. А. Ефремова IV городской праздник «День опекуна», 3 ноября - II Городской фестиваль «Приемная семья».

- На сайте «Дети Сибири» www.sibchildren.ru 9 апреля была презентована новая единая база о детях-сиротах Новосибирской области.

- Альянс «Будущее в твоих руках» 28 мая провел очередное заседание в облсовете. На нем собрались представители трех секторов общества - власть, бизнес, общественность - обсудить участие компаний «Альянса» в I Инновационном форуме «Интерра». В Альянс сегодня входят 40 организаций, среди которых и бизнес-группа «NORDАЗИЯ». В июле студенты из Новосибирска, Иркутска, Екатеринбург, Омска, Томска, Перми и восьми районов Новосибирской области стали участниками Летней школы социального предпринимательства в рамках программы «Территория развития», организованной нашим партнером - Альянсом «Будущее в наших руках».

- 25 февраля в состоялась презентация нового проекта Молодежной академии бизнеса по развитию студенческих бизнес-идей. Экспертами проектов были представители органов власти, представители крупнейших компаний Сибири. Бизнес-группу «NORDАЗИЯ», партнера проекта, представлял Д. Андреев. В мае в администрации НСО наши партнеры из Молодежной академии бизнеса презентовали бизнес-проекты, созданные новосибирскими студентами в рамках федерального проекта «Молодежная школа предпринимательства». В итоге из 40 бизнес-идей родилось 14 проектов, которые оценивали эксперты - приглашенные представители бизнеса, в т. ч. и руководитель Центра общественных связей бизнес-группы Е. Горяева. «Делая то, что не делают другие, вы будете иметь то, чего не имеют другие» - под таким девизом 17 ноября в ДК «Прогресс» состоялся молодежный образовательный семинар по развитию бизнеса «Форсаж-2009», организовали который также наши партнеры из Молодежной академии бизнеса.

- 11 июня состоялся семинар «Как трудоустроить сирот», организованный благотворительным фондом «Катрен» с приглашением представителей детских домов и компаний-работодателей. В нем приняли участие и представители бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ АКЦИИ

- В январе был издан первый «Новосибирский численник» при поддержке фонда «Вехи». Страницы уникального издания посвящены истории Новосибирска со дня его основания до наших дней: ярким событиям и известным личностям столицы Сибири.

- Второй год обучается в Венской консерватории талантливый новосибирский певец Павел Квашнин за счет средств фонда «Вехи».

- В марте «Женщиной года» в Новосибирске стала известный новосибирский композитор Светлана Ранда. При финансовой поддержке бизнес-группы издано 3 диска с песнями коллектива «Мастер-класс» С. Ранды, диски распространены в детских школьных и музыкальных учреждениях бесплатно.

- С осени на корпоративной базе отдыха бизнес-группы «NORDАЗИЯ» «Сундучок» ведет подготовку к зимнему сезону объединенная сборная команда КВН Сибири «Бюст Ленина». 12 ноября она заняла 3 место в полуфинале Центральной Лиги КВН в Москве, 19 января выступила в Сочи на фестивале «КИВИН».

- В декабре документы на комнаты в новом доме на Связистов, 15 получили сироты. Из 150 сирот, обеспеченных жильем в Новосибирске в этом году, 21 человек въезжает в дом, построенный ГК СССР.



- В течение года в бизнес-группе прошли стажировки и преддипломные практики 12 студентов НГТУ.

КОРПОРАТИВНАЯ ЖИЗНЬ

В рамках Спартакиады бизнес-группы проведены спортивные соревнования: по настольному теннису (18 мая), летняя Спартакиада (25 июля), по пейнтболу (12 сентября), по волейболу (23 ноября).

Среди участников, начиная с летней Спартакиады, вместе с компаниями бизнес-группы соревновались команды гостей из банка «Акцепт», а на турнире по волейболу - команда «Горводоканала».

Кроме спортивных мероприятий, в компаниях состоялись празднования всех главных праздников года - Дней рождения компаний, Нового года, 23 февраля и 8 марта.

СОХРАНИТЬ ПРОЗРАЧНОСТЬ РЫНКА

Газета «Коммерсантъ» (№ 10 от 22.01.2010 г.) сообщила о проекте закона, выдвинутого депутатами Госдумы. Новый законопроект, рекомендованный профильным комитетом к внесению в Госдуму, предлагает освободить от обязательного аудита компании, чья выручка не превышает 400 млн руб. Сейчас пороговой является выручка от 50 млн руб. Такие поправки к закону «Об аудиторской деятельности», подготовленные под руководством главы комитета Госдумы по собственности единоросса Виктора Плескачевского, должны, по его мнению, освободить от обязательного аудита предприятия малого и среднего бизнеса.

Чем это обернется на практике? Что получит малый и средний бизнес, сэкономив на обязательном аудите?

Многие аудиторские компании высказали активное несогласие с заявленным законопроектом. Объединение аудиторов «Аудиторская палата России» (АПР), членом которого является ЗАО «АРКО-аудит», подготовило открытое письмо к членам Госдумы с возражениями относительно нового проекта.

По мнению генерального директора ЗАО «АРКО-аудит» **Р. Н. Протасовой**, аудит в России «отбрасывается» на 10-15 лет назад.

- Прозрачность финансовой отчетности более чем 70% предприятий России теперь будет под большим сомнением. Задача аудитора при обязательных проверках не сводится только к подтверждению отчетности предприятий, аудитор обеспечивает выявление различных нарушений и дает рекомендации по их своевременному исправлению.

Аудитор - это профессионал, чья квалификация выше, чем у большинства бухгалтеров, и чьи советы помогают компаниям выполнять требования закона. Сэкономив на аудите, компания может многократно проиграть при налоговых проверках и следующих за ними, как правило, доначислениях и судебных исках.

Кроме того, в целях усиления контроля за прозрачностью финансовой отчетности и снижения рисков на рынках, мы предлагаем законодателям ввести обязанность предоставления аудиторского заключения при получении кредитов, при участии в курсах на получение государственного или муниципального заказа, и т.д. То есть определить такие случаи в соответствующих законах, регулирующих деятельность аудируемых лиц (ФЗ «О муниципальных унитарных предприятиях», 94-ФЗ и др.).



Также участники рынка аудиторских услуг считают, что увеличение критериев для обязательного аудита в несколько раз сократит количество компаний, подлежащих такому аудиту, следствием этого станет закры-

тие бизнеса огромного количества аудиторских компаний регионального уровня и увольнение сотрудников (несколько тысяч по РФ). При этом какие-либо реорганизационные процедуры, укрупнение аудиторских компаний путем слияния (присоединения) не повлекут возможность остаться в бизнесе или не потерять работу по найму, поскольку такое укрупнение не повлечет увеличение выручки.

Таким образом, аудиторы отмечают, что принятие нового закона в том числе грозит уменьшением выручки. Из-за кризиса рынок аудита и так сокращается: его объем в 2009 году составил 25,2 млрд руб. против 30,9 млрд руб. в 2008-м, оценивает директор ЦМЭИ БДО Елена Матророва. После вступления в силу поправок к закону с рынка уйдет до 70% клиентов аудиторских компаний, но в денежном выражении рынок сократится на 10-20%, подсчитывает Евгений Самойлов. Однако пострадают прежде всего мелкие аудиторские компании. «Компании, специализирующиеся на обязательном аудите бизнеса с выручкой 50-400 млн руб., станут практически невостребованными, - говорит директор по аудиту фирмы «Грант Торнтон» Михаил Фролов. - Конкурировать с международными компаниями самостоятельно им будет не под силу, понадобится либо сливаться с другими, либо просто уходить из бизнеса».

Аудиторы надеются, что депутаты Госдумы прислушаются к их мнению, их новый законопроект, ставящий под угрозы существование мелких и средних аудиторских фирм, не будет принят.

ВНЕ РАБОТЫ

Мужчины бизнес-группы и первоклассные специалисты, и заботливые супруги, сыновья и отцы, и просто очень интересные люди. Мы провели блиц-опрос, спросив, как они любят проводить свободное время.

Фадеев Александр Дмитриевич, юрист ОАО «Сибгипрокомунводоканал»:

- С детства я хотел стать военным, после 8 класса пошел в Суворовское училище, закончил его и 22 года отслужил в вооруженных силах. В то время для меня совпадали работа и хобби - воинская служба. Однако времена изменились, и я сменил специализацию - стал юристом. Теперь воинская служба вспоминается на встречах с сослуживцами, а новой, не менее интересной работе сопутствует новое хобби - работа на любимой даче.

Сергей Сухарев, экономист-аналитик ЗАО «АРКО-аудит»

- Мое хобби - горные лыжи. В последний раз был в Шерегеше, на горе Зеленая. Свежая трасса «доллар» (получившая прозвище за своеобразную форму) - просто высший класс. Особенно, если ее должным образом подготовят, а самих катающихся на горе не очень много. Подъем обеспечивает новый четырехместный кресельный подъемник с ветро-снегозащитными колпаками, так что во время путешествия к верхней точке горы можно отдохнуть с комфортом.

Салапанов Аркадий, консультант по правовым вопросам ЗАО «АРКО-аудит»:

Люблю компьютеры, информационные технологии, интернет. Это увлечение помогает во всех сферах: и по работе (делам), и интересно.

Старченков Михаил, консультант по правовым вопросам ЗАО «АРКО-аудит»:

Люблю читать фантастику. Сборник Клиффорда Саймака дочитал на тех выходных, здорово написано, хотя рассказы написаны давно, но воспринимаются отлично.

А в основном больше не книги, а статьи и выдержки читаю.

Вячеслав Ткаченко, начальник юридического отдела ЗАО «Первая лизинговая компания»:

- Я еще со школы занимаюсь командными видами спорта: футболом и хоккеем. Футболом я занимаюсь регулярно 2 раза в неделю в спортивном зале. В команде я полузащитник. Хоккеем реже, но это также приносит мне большое удовольствие. В команде по хоккею я нападающий. Спорт - это заряд бодрости, хорошее настроение, общение с друзьями.



В ФЕВРАЛЕ В НАШЕМ ЦЕНТРЕ ЦЕЛЫЙ БУКЕТ ЮБИЛЯРОВ!

1 февраля - 25-летний юбилей у **Ухановой Ольги Вениаминовны** - медицинской сестры поликлинического отделения.

10 февраля - 30-летний юбилей отмечает **Долгова Анна Витальевна** - администратор Центра.

25 февраля - в 25-ый раз отмечает день рождения **Сергеева Елена Николаевна** - медицинская сестра

стоматологического отделения.

25 февраля - 55-летие у **Ивановой Татьяны Анатольевны** - врача-терапевта высшей квалификационной категории.

Дорогие именинники! Поздравляем Вас с красивыми датами, желаем Вам удачи, молодости и красоты, заботы и внимания, любви и благополучия. А также шутивное поздрав-

ление с чисто медицинской терминологией - хронического Вам здоровья, рецидивирующего счастья и остроподострой любви!

С днем рождения, дорогие наши коллеги!

*** Коллектив НМТ



ДА, ТАК БЫВАЕТ!



14 февраля все отмечают День Святого Валентина.

В праздник всех влюбленных хочется рассказать о том, что первую любовь можно сохранить и пронести через всю жизнь!

У нас в Центре трудится заме-

чательная пара докторов и просто красивых и хороших людей - **Острожко Владислав Яковлевич** и **Острожко Надежда Адольфовна**. Они начали дружить, еще учась в школе, затем поступили в один институт, после его окончания по распределению поехали работать. Эта дружная семья трудолюбивых, интел-

лигентных, отзывчивых людей воспитывает дочь Вику, трогательно заботится о своих родителях. Смотришь на них и по-доброму радуешься и удивляешься - такая редкость в наше время сохранить с юности, на протяжении более 30 лет любовь, верность, заботу и искренность отношений.

С днем всех влюбленных!

УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ЧИСТКА ЗУБОВ

Красивая улыбка - визитная карточка любого человека. В феврале в нашем Центре на всех стоматологических установках обновлено оборудование, с помощью которого проводится ультразвуковая чистка зубов. Приглашаем всех сделать свою улыбку еще ослепительней!

Поверхность зуба в результате непосредственного взаимодействия с внешней средой в ряде случаев приобретает более или менее стойкую окраску. Нормальный цвет эмали может маскироваться зубным налетом, который особенно легко и быстро образуется при недостаточном гигиеническом уходе за полостью рта. После каждого приема пищи на зубах остается невидимый налет, остатки пищи остаются между зубами, на деснах и языке. Эти места являются излюбленным местом размножения бактерий - тепло, влажно и сытно...

Главной причиной разрушения зубов, появления боли, неприятного запаха изо рта, а иногда и преждевременной потери зубов является неудовлетворительная гигиена полости рта.

Вначале, обычно у шеек зубов и в других труднодоступных для зубной щетки местах, образуются мягкие зубные отложения. Зубные отложения содержат большое количество микроорганизмов, которые в процессе жизнедеятельности выделяют кислоты, разрушающие зубную эмаль и вызывающие пришеечный кариес. Со временем мягкий зубной налет минерализуется и у 70% взрослых людей он превращается в зубной камень, который формируется на зубах над деснами и в поддесневом пространстве.

Профессиональная чистка зубов

позволяет предотвратить развитие кариеса, защитит ваши зубы и десны, возвратит естественный цвет зубов.

Профессиональная чистка зубов заключается в удалении зубного мягкого налета и зубных камней и проводится в 4 этапа. Зубной камень снимается с помощью ультразвукового скалера, а мягкий зубной налет и налет от пищевых красителей - с помощью уникального аппарата AIR FLOW. Затем поверхность зубов полируется щеточками с помощью абразивной пасты. Завершающий этап чистки зубов - нанесение фтор-содержащего геля.

1. Ультразвуковой скалер. Удаление зубного камня с помощью ультразвукового скалера процедура безболезненная, не травмирует и не повреждает зубную эмаль. Ультразвуковой скалер создает колебательные движения, в результате чего происходит сбивание зубных камней.

2. AIR-FLOW. Air-flow - гигиеническая процедура, которая на сегодняшний день является самым эффективным и нетравматичным методом профилактики заболеваний полости рта, пародонтоза и пародонтита. Советуем проводить процедуру Air-Flow не реже одного раза в пол года. Метод Air-flow состоит в направленной подаче струи аэрозоля, содержащего воду и абразивное средство. Воздушно-водно-порошковая смесь подается под давлением через специальный наконечник, который очищает все труднодоступные места и даже десневые карманы глубиной до 10 мм. В результате зубы становятся на два тона светлее, но этот эффект не остается навсегда.

3. Полировка абразивной пастой. Профессиональная гигиена полости рта также включает уход за

пломбами - полировку пломбировочного материала. Без этой процедуры пломбы могут изменить цвет и лишиться и механической прочности.

4. Нанесение фторсодержащего геля. После всех этих манипуляций зубы покрывают защитной фторсодержащей пленкой (насыщение зубов фтором с помощью специальных лаков, гелей, ополаскивателей). Это повышает устойчивость зубной эмали и служит дополнительной профилактикой кариеса.

В профилактических целях рекомендуется проводить профессиональную чистку зубов приблизительно раз в полгода, особенно пациентам с заболеваниями пародонта (околозубных тканей). Лучшим вариантом было бы очищать зубы перед любым стоматологическим лечением и протезированием.

Дополнительный эффект: в результате профессиональной чистки зубов увеличивается количество света, отражаемого от зубного ряда, зубы становятся более светлыми и блестящими.

Многие пациенты считают, что, сделав профессиональную чистку зубов один раз, больше ее делать не придется. Профессиональную чистку зубов следует проводить 1-2 раза в год. Дело в том, что под действием среды через год защитный лак потеряет свои свойства, что может снова привести к появлению кариеса, зубного налета и зубного камня. И чисткой здесь уже не обойдешься - зубы придется пломбировать, а деснам потребуются лечение. То есть несколько пропущенных визитов приведут к гораздо большему трагедии, нежели ежегодное обследование и профессиональный уход за зубами.

НЕОБЫЧНЫЙ НОВОСИБИРСК: ГОРОД БУДУЩЕГО

В феврале в нашем городе прошел очередной 14-ый фестиваль архитектуры и дизайна «Золотая капитель».

Фестиваль учрежден в 1996 году, с 2007 года он проходит в формате, предполагающем, помимо выставок, организацию лекций и мастер-классов ведущих российских и зарубежных архитекторов, презентаций и т.д.

Девизом и основной «темой» этого года стали «структуры». По словам организаторов, на архитектурный вызов нового времени могут ответить не все. Без знаний об устройстве предмета не обойтись, а значит - придется тщательно анализировать архитектурные объекты.

На выставке были представлены как серьезные проекты, выполненные в рамках традиционных представлений об архитектуре, так и работы проекта «Архитектура никогда», который проводится в рамках фестиваля уже второй год подряд.



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

После на редкость холодной зимы наступает, наконец, март, весна - для начала календарная.

Главным мартовским праздником для всех, конечно, является Международный женский день - 8 Марта. Кроме того, в марте можно отметить Всемирный день кошек (1), Всемирный день гражданской обороны (1), Всемирный день писателя (3), Международный день детского телевидения и радиовещания (7), День архивов (10), Международный день числа «Пи» (14), Международный день планетариев (14), Международный день борьбы против плотин (14), Всемирный день защиты прав потребителей (15), День образования подразделений экономической безопасности в системе МВД России (16), Всемирный день астрологии (20), Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации (21), Всемирный день поэзии (21), День Балтийского моря (22), Всемирный день водных ресурсов (22), Всемирный день метеорологии (23), Всемирный день борьбы с туберкулезом (24), Международный день театра

(27), День внутренних войск МВД России (27).

Профессиональные праздники в марте отметят эксперты-криминалисты МВД (1), ди-джеи (9), работники органов наркоконтроля (11), работники уголовно-исполнительной системы Минюста России (12), работники геодезии и картографии (14), моряки-подводники (19), работники бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства (21), кукольники (21), работники гидрометеорологической службы России (23), работники культуры России (25), спе-

циалисты юридической службы в Вооруженных Силах (29).

Юбилеи в феврале отпраздновали **Попкова Наталья Анатольевна**, руководитель группы архитектурно-строительного отдела СГКВК; **Маркова Тамара Андреевна**, директор департамента аудита «АРКО-аудит»; сотрудники Центра НМТ: **Уханова Ольга Вениаминовна**, медицинская сестра, **Долгова Анна Витальевна**, администратор, **Сергеева Елена Николаевна**, медицинская сестра, **Иванова Татьяна Анатольевна**, врач-терапевт.



Дорогая Тамара Андреевна!

Примите сердечные поздравления с замечательной датой! Две пятерки выставило Вам время за личную и профессиональную жизнь! Желаем Вам и дальше нести свет, доброту, знания, опыт всем людям, которые вас окружают и любят. С Днем рождения!

Ваши коллеги,
коллектив ЗАО «АРКО-аудит»

«NORDАЗИЯ». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»

Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:

Елена Горяева

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: napr@nordazia.ru

Редакция:

Ольга Калюжная (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)

тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: ol@nordazia.ru

Кристина Уколова (ЗАО «АРКО-аудит»)

тел.: (383) 220-17-03, e-mail: k.ukolova-arko@mail.ru

Вера Никова (ЗАО СССР)

тел.: (383) 343-37-34, e-mail: sssr.biz@ngs.ru

Анна Христолюбова (ЗАО «Первая лизинговая компания»)

тел.: (383) 335-60-47, e-mail: leasing@plk-nsk.ru

Ирина Соловьева (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)

тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Сергей Чернышев (ОАО «Сибгипрокоммунводоканал»)

тел.: (383) 223-33-26, e-mail: 356674@mail.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»

Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4

Тираж: 450 экз.. Распространяется бесплатно.